История детского сада «Колокольчик» неразрывно связана с историей родного посёлка и, конечно, страны в целом.

20 августа 1967 года в нашем посёлке открылся  детский сад с ласковым названием «Колокольчик» С первого дня все трудности и радости легли на плечи небольшого коллектива, который возглавила Карпова Тамара Михайловна. Первыми воспитателями, которые встретили ребятишек, были: Пшонова Валентина Александровна, Пшонова Валентина Никифоровна, Степина Людмила Михайловна – музыкальный руководитель. Шли дни, годы плодотворной работы. В 1972 году – первый выпуск в школу. В детском саду создали все условия для интересной жизни детей. В саду был зал – физкультурный, где ребята с желанием занимались физкультурой, росли ловкими и здоровыми. А так же красочно оформленный музыкальный, где детей учили любить и понимать музыку, танцевать. В этом им помогала музыкальный руководитель: Степина Л.М.. Воспитывали и готовили детей к жизни опытные педагоги. Более 40 лет в д./с. «Колокольчик» проработала воспитателем: Трофимова Татьяна Ивановна. . Постоянно заботилась о здоровье детей медсёстра: Сафина Римма Атауловна.
В 2005г.пост заведующей детским садом заняла Балбуцкая Светлана Владимировна. Она с новыми силами принялась за обустройство детского сада.
Детский сад «Колокольчик» стал вторым домом для ребят. В нашем доме, просторном, современном, светлом двухэтажном звучат звонкие голоса мальчишек и девчонок в возрасте от 1,5 до 7 лет. Они все разные, неповторимые, не похожие друг на друга, но такие желанные и любимые, что нашему педагогическому коллективу пришлось проявить воображение и творчество, чтобы детский сад стал для них родным.

Есть люди с сердцем

Полным доброты,

И души их открыты и

Прелестны.

Вам повезло! Ведь у нас

Работают они

Вот познакомьтесь –

Если интересно!

Коллектив сотрудников детского сада на протяжении этих лет, конечно, менялся, но всегда пользовался достойным уважением среди родителей и жителей посёлка. Сегодня коллектив д./с. «Колокольчик», во главе с заведующей Балбуцкой С.В., стремится посвятить каждый свой рабочий час интересной и увлекательной жизни детей. Поэтому каждый день по утрам улыбающуюся детвору встречают добрые и заботливые работники детского сада. Наши педагоги отличаются работоспособностью, профессионализмом, стабильностью, инициативностью. Педагогический коллектив, обеспечивающий развитие и образование детей состоит из 4 сотрудников. Все имеют педагогическое образование.2 педагога имеют 1 квалификационную категорию; со второй квалификационной категорией – 1 педагог. 

Награды:

Почётная грамота управления образования администрации муниципального образования  - 3 педагогов;

Прежде всего, наш коллектив стремиться создать уютную обстановку, в которой гармонично развиваются дети разных возрастов. В нашем детском саду созданы все необходимые условия, чтобы ребёнок чувствовал себя комфортно, как дома.

Садик наш с приоритетом.

Не забудем мы об этом.

Физкультура, спорт, игра –

Наши лучшие друзья!

В дошкольном учреждении ведётся систематическая работа по физическому воспитанию и оздоровлению детей, включающая в себя целый комплекс развивающих, оздоровительных и профилактических мероприятий.

. Детский сад, детский сад,

Почему так говорят?

Потому что дружно в нём

Мы одной семьёй живём.

Педагоги и воспитанники детского сада принимают активное участие в различных районных и поселковых мероприятиях. В багаже нашего коллектива немало призовых мест и побед, что говорит о высоком творческом потенциале педагогов и их воспитанников.

Дети – наше будущее, но нет будущего без настоящего. Окружить детей заботой и лаской, подарить им счастливое детство – вот наша задача. Дети в детском саду – это наша радость и большая надежда. Помня о том, что дошкольное детство – это главный, счастливый период человеческой жизни, мы не стремимся его укоротить. Наша цель помочь им вырастисвободными, здоровыми, индивидуальными личностями, способными дружить и общаться, познавать новое и стремится к прекрасному.

Приходите в наш дом,

Наши двери открыты,

Здесь тепло и уют,

Здесь вас любят и ждут.

Сегодня, как никогда, судьба каждого ребёнка зависит от мудрости, доброты и терпения взрослых, от мастерства и душевной щедрости воспитателя. Именно такие люди – воспитатели, младшие воспитатели, повара, административный,  технический и обслуживающий персонал, посвятившие свою жизнь работе с детьми и отдающие ежедневно тепло своих сердец детям, - трудятся в нашем детском саду. Это люди, которые не могут жить скучно, они постоянно ищут новые формы работы с детьми, используя новые педагогические технологии, работают творчески и с огоньком. Рядом с ветеранами успешно трудится и молодёжь. Мудрость и опыт тесно сплелись с молодым задором В свой любимый детский сад

Дети радостно спешат.

Там их ждут вторые мамы:

Воспитатели и няни,

Повара и медсестра –

Это дружная семья.

Дети в садике гуляют,

И рисуют, и играют,

Песни весело поют.

И комфорт там и уют.

Любят взрослые и дети

  Самый лучший сад на свете!
